
ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

  

   Αγαπητοί Γονείς και Κηδεμόνες των τελειοφοίτων μας, 

    Με την έναρξη των Πανελλαδικών Εξετάσεων ευχόμαστε στις μαθήτριες 
και τους μαθητές μας καλή δύναμη και επιτυχία! 

    Η ώρα  προσέλευσης στο Εξεταστικό Κέντρο Β΄ Αρσάκειο-Τοσίτσειο ΓΕΛ 
Εκάλης (Λ. Μαραθώνος 1, Άνοιξη Αττικής) κατά την πρώτη ημέρα των 
εξετάσεων είναι 07.30 το πρωί, ενώ τις επόμενες ημέρες των εξετάσεων 07.45. 

    Εφιστάται η προσοχή μαθητών και γονέων για την αυστηρή τήρηση των 
παραπάνω ωρών  ώστε να αποφευχθεί το άγχος ή ο εκνευρισμός από τυχόν 
καθυστερήσεις. (Επειδή κατά τις ημέρες διεξαγωγής των Πανελλαδικών 
εξετάσεων η κίνηση στους δρόμους είναι αυξημένη, παρακαλούμε να 
μεριμνήσετε για την έγκαιρη προσέλευσή σας στο σχολείο. Προφανώς οι 
υποψήφιοι δεν μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα σχολικά λεωφορεία).  
Σε περίπτωση που υπάρχει οποιοδήποτε πρόβλημα φροντίστε για την άμεση 
επικοινωνία σας με το Εξεταστικό Κέντρο (τηλ. 210-6218250 εσωτερικά: 
307,308, 320). 

     Οι υποψήφιοι του Λυκείου μας οι οποίοι εξετάζονται προφορικά στις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις θα εξεταστούν στο 395 Ειδικό Εξεταστικό Κέντρο 
στο κτίριο του 2ου Γυμνασίου Παλλήνης (Κολλεγίου και Λεονταρίου, Κάντζα 
Παλλήνης, ΤΚ 15351, Παλλήνη Αττικής, τηλ. 2106042042). Ως προς την ώρα 
προσέλευσης ισχύει ό,τι και για τους υπολοίπους υποψηφίους. Η προφορική 
εξέταση είναι πολύ πιθανό να καθυστερήσει, διότι συνήθως ο αριθμός των 
προφορικώς εξεταζομένων υποψηφίων είναι μεγάλος. 
    Οι υποψήφιοι οι οποίοι εξετάζονται στα Αρσάκεια Σχολεία θα εισέρχονται 
πεζοί από την κεντρική πύλη και θα  επιδεικνύουν το ατομικό τους δελτίο στον 
υπεύθυνο καθηγητή του σχολείου τους, ώστε να βεβαιωθεί η προσέλευσή 
τους.  
Τα αυτοκίνητα των γονέων δεν εισέρχονται στον χώρο του parking.  
Οι μαθητές θα περιμένουν έξω από το κτήριο , έως ότου δοθεί η εντολή να 
αρχίσουν να εισέρχονται σε ομάδες. Οι μαθητές του Σχολείου μας  θα 
καθοδηγηθούν προς τον χώρο του Εξεταστικού Κέντρου, στο οποίο θα 
εισέρχονται από την πλευρική είσοδο (είναι η είσοδος του διαδρόμου των 
γραφείων των σχολείων, δίπλα στο γραφείο του προέδρου). Αφού εισέλθουν, 
θα αφήσουν τα προσωπικά τους αντικείμενα στον χώρο του Χημείου. 
 Έξω από το Χημείο θα υπογράψουν για την παράδοση του κινητού τους 
τηλεφώνου, εάν το έχουν μαζί τους. Τα προσωπικά αντικείμενα των μαθητών 
κατά τη διάρκεια της εξέτασης θα φυλάσσονται.   



     Οι υποψήφιοι θα πληροφορηθούν την αίθουσα στην οποία εξετάζονται από 
τα αναρτημένα παρουσιολόγια που θα βρίσκονται στην είσοδο του 
εξεταστικού κέντρου και θα κληθούν να εισέλθουν στις αίθουσες γύρω στις 
08.00, αφού έχουν ήδη εισέλθει οι επιτηρητές. Θα διαταχθούν στα θρανία 
σύμφωνα με τη σειρά του παρουσιολογίου και θα γίνει η ταυτοποίησή τους 
από τους επιτηρητές. Τα θέματα αποστέλλονται μέσω του Συστήματος 
Ασφαλούς Μετάδοσης περίπου στις 08.30, οπότε το κουδούνι ηχεί 
παρατεταμένα και δεν επιτρέπεται πλέον η έξοδος από τις αίθουσες. Τα 
αντίγραφα των θεμάτων διανέμονται στις αίθουσες γύρω στις 09.00. 

       Διευκρινίζεται ότι οι υποψήφιοι: 
α) Προσερχόμενοι στις αίθουσες εξετάσεων επιτρέπεται να φέρουν μαζί τους 
στυλό ΜΟΝΟ ανεξίτηλης μελάνης (μαύρο ή μπλε), μολύβι, γομολάστιχα, 
γεωμετρικά όργανα και μπουκαλάκι με νερό ή αναψυκτικό. Σκόπιμο είναι να 
έχουν μαζί τους και ατομικό αντισηπτικό.  Υπενθυμίζεται ότι δεν πρέπει να 
ανταλλάσσονται αντικείμενα μεταξύ των μαθητών. 
β) Γίνονται δεκτοί στις εξετάσεις με βασικό αποδεικτικό στοιχείο το Δελτίο 
εξεταζομένου και δεν είναι απαραίτητο να έχουν άλλο αποδεικτικό στοιχείο 
(ταυτότητα ή διαβατήριο). Στην περίπτωση απώλειας του δελτίου 
εξεταζομένου ενημερώνετε άμεσα το σχολείο. 
 
     Επίσης, ως προς τα τετράδια των εξετάσεων διευκρινίζεται ότι: 
α) Τα τελευταία φύλλα του τετραδίου μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τον 
υποψήφιο ως πρόχειρο, αφού αναγράψει σαφώς την ένδειξη ΠΡΟΧΕΙΡΟ σε 
όσες σελίδες χρησιμοποιήσει ως πρόχειρες. Οι σελίδες αυτές δεν 
βαθμολογούνται σε καμία περίπτωση. Επισημαίνεται στους μαθητές η ανάγκη 
να διαχειριστούν τις σελίδες του τετραδίου με φειδώ, καθώς δεύτερο τετράδιο 
δεν θα δοθεί σε κανέναν υποψήφιο. Οι σελίδες του τετραδίου είναι επαρκείς 
για τις απαντήσεις. 
β) Οι υποψήφιοι, τόσο κατά την αναγραφή των ονομαστικών τους στοιχείων, 
στην αρχή της εξέτασης, όσο και κατά τη διάρκεια της εξέτασης, δεν πρέπει να 
διπλώνουν τα εξώφυλλα του τετραδίου τους ή να τσαλακώνουν το τετράδιο. 
     

 Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 13 της Υ.Α.  Φ.251/25089/Α5/27-
02-2020 ισχύουν τα παρακάτω:          ………… 

    2. Οι υποψήφιοι/ες, κατά την είσοδό τους στην αίθουσα της εξέτασης, δεν 
επιτρέπεται να φέρουν μαζί τους βιβλία, τετράδια, σημειώσεις, διορθωτικό 
υγρό ή ταινία, κινητά τηλέφωνα, υπολογιστικές μηχανές, ηλεκτρονικά μέσα 
μετάδοσης ή αποθήκευσης πληροφοριών ή επικοινωνίας, ή άλλα αντικείμενα, 
εκτός από αυτά που επιτρέπονται σύμφωνα με τις οδηγίες της Κ.Ε.Ε. ή της 
Διεύθυνσης Εξετάσεων και Πιστοποιήσεων. Για τον έλεγχο υπεύθυνοι είναι οι 
επιτηρητές/τριες. 



   3. Αν ο υποψήφιος/α που εξετάζεται στα πανελλαδικώς εξεταζόμενα 
μαθήματα, φέρει μαζί του/της στην αίθουσα στην οποία εξετάζεται, 
αντικείμενο ή μέσο από τα αναφερόμενα στην παράγραφο 2 του άρθρου 
αυτού ή αντιγράφει κατά τη διάρκεια της εξέτασης από βιβλίο ή οποιουδήποτε 
είδους σημειώσεις ή από γραπτό δοκίμιο άλλου εξεταζομένου ή θορυβεί και 
δε συμμορφώνεται με τις υποδείξεις των επιτηρητών, επιχειρώντας να 
αντιγράψει ή εμποδίζοντας την εξέταση άλλων εξεταζομένων ή δολιεύεται με 
άλλο τρόπο την εξέτασή του, απομακρύνεται από την αίθουσα εξέτασης με 
αιτιολογημένη απόφαση της Λυκειακής επιτροπής και το γραπτό δοκίμιο 
βαθμολογείται από τη Λυκειακή επιτροπή με τον κατώτερο βαθμό μηδέν (0). 
Η Λυκειακή επιτροπή, πριν από την επιβολή της ανωτέρω ποινής, καλεί σε 
προφορική απολογία τον υποψήφιο και συντάσσει σχετικό πρακτικό που 
υπογράφεται από την τριμελή Λυκειακή Επιτροπή και τον γραμματέα αυτής. 
Τα οποιαδήποτε αποδεικτικά στοιχεία επισυνάπτονται στο πρακτικό. 
 
         Για το οποιοδήποτε πρόβλημα οι μαθητές θα απευθύνονται αποκλειστικά 
στους επιτηρητές και τα μέλη της Λυκειακής Επιτροπής.  

Στην περίπτωση προβλήματος υγείας που απαιτεί φαρμακευτική 
αγωγή να ενημερώσετε εγκαίρως το σχολείο, προκειμένου να ενημερωθούν 
οι επιτηρητές.  

      Οι διαγωνιζόμενοι οφείλουν να ακολουθούν με προσοχή τις οδηγίες και τις 
υποδείξεις των επιτηρητών για τη συμπλήρωση των στοιχείων στο τετράδιο 
και να συμμορφώνονται σε κάθε παρατήρησή τους.       

     Ευχόμαστε καλή αρχή στους μαθητές μας και επιτυχία στον αγώνα τους! 

                                                                 

                 Από τη Διεύθυνση του Σχολείου 


